

又到了吃大闸蟹的季节。9月23日,第十七届中国·高淳固城湖螃蟹节开幕,现代快报·ZAKER南京、一直播、新浪微博等多个平台现场直播,很多吃货坐不住了。与此同时,盖楼抢大闸蟹活动更是人气旺,到记者截稿时,已经有100只螃蟹送出。现在大家还可以继续参与活动,抢免费螃蟹哦。

通讯员 杨军 见习记者 谢毓灵 马壮壮 现代快报/ZAKER南京记者 项风华 王益/文 施向辉 吉星/摄



扫码看直播回放 玩游戏,抢螃蟹

固城湖螃蟹月底大量上市,好吃不贵

现代快报·ZAKER南京直播螃蟹节开幕,盖楼抢蟹让吃货直呼“过瘾”



高淳的一处螃蟹养殖基地

阳澄湖大闸蟹开捕 个大质优价格将上涨

快报讯(记者 何洁 高达)9月23日上午,在苏州工业园区唯亭街道唯亭亭阳澄湖大闸蟹交易市场,2017中国苏州阳澄湖大闸蟹开捕节正式拉开帷幕。伴随着一声锣鸣,20艘蟹船扬帆启航。

在开捕节现场,2017阳澄湖大闸蟹新版防伪锁扣也全新亮相。今年的阳澄湖大闸蟹将使用新版“锁扣”式地理标志保护防伪标志,以确保食客能够购买到正宗的阳澄湖大闸蟹。

据苏州市农委工作人员介绍,根据9月19日的抽检数据,大闸蟹的平均规格为3.34两/只,比去年同期增重约6.2%,其中雄蟹3.76两/只、雌蟹2.92两/只。预计全年的河蟹产量将在1200吨左右,比去年降低。这主要由于今年阳澄湖网围养殖面积由3.2万亩压缩至1.6万亩,进一步优化了阳澄湖水域生态环境。但阳澄湖大闸蟹整体个头比往年大,品质很高。

“今年的蟹个头都特别大,捞起来的第一篓蟹里,已经一半是‘公四母三’的规格蟹。”蟹农说,接下来,蟹的重量还会往上提。

价格方面,由于整体产量减少,加上国庆节和中秋节双节叠加,蟹农预计今年价格上涨是肯定的。蟹农周雪龙告诉现代快报记者,去年“公四母三”的起水价在160元至180元/斤,今年预计会上涨15%以上。

开捕节现场,游客不仅见证了阳澄湖大闸蟹的“亮相”,还参与了画蟹、观蟹等活动。当天与开捕活动同步启动的,还有苏州阳澄湖半岛旅游度假区第三届城市户外节。据了解,接下来将举办全国航空模型公开赛、航空嘉年华、全国定向公开赛、主题展览、半岛骑行等丰富多彩的活动。



阳澄湖大闸蟹开捕
主办方供图

9月底大量上市,价格低于去年

去年因为暴雨、干旱等影响,南京高淳固城湖螃蟹的产量有所下降,价格也因此变得不太美好,不少人都没吃过瘾。今年吃货们大可放心,气候、水质等条件都适合蟹宝宝生长,螃蟹产量、质量都有所提升。现代快报记者了解到,今年高淳区的螃蟹养殖面积在20万亩以上,总产量超过1.6万吨,比去年增加10%以上。到9月底的时候,固城湖螃蟹会大量上市。

往年螃蟹的价格走势都

呈现“U”字形,刚上市和上市的时候价格偏高。今年上市周期短于以往,国庆与中秋又重叠在了一起,螃蟹的供求关系比较稳定,所以价格的波动会小于去年。和去年同期相比,价格也会略低。

固城湖螃蟹为什么这么好吃?原来固城湖螃蟹的养殖户有个秘密武器,即通过高科技实时监测水质,确保螃蟹的“居住质量”。据介绍,养螃蟹的水源来自固城湖,水质能达到国家二级饮用水标准。通过

手机APP实时监测,有没有受到污染,水的pH值、水温等数据一目了然。如果发现水质变差,只要轻轻一点手机屏幕,就可以控制螃蟹塘中的水车,轻松给池塘增氧了。

根据养殖户介绍,固城湖的螃蟹吃的是螺蛳、小鱼、小虾、南瓜、玉米、水草,生长环境中还有种类繁多的水草。在这样的环境里生长,螃蟹的质量自然有保障。今年平均每只螃蟹还比去年重了10~15克。

盖楼、玩游戏 快来抢免费螃蟹



主播正在测试蟹钳的威力



主播品尝美味的螃蟹

最好。”沈广龙解答道。

直播最后,满满一大锅螃蟹终于开锅。金灿灿的蟹黄,扑面而来的香气、肥美的蟹腿肉……哇,口水滴下来了!

“固城湖螃蟹有四大特征:青背、白肚、金爪、黄毛。”沈广龙说,消费者在挑选、辨认固城湖螃蟹时,可以记住这八个字的小诀窍。

数万名网友“探秘”养殖基地

捞螃蟹、蒸螃蟹、赛螃蟹,在这次的直播中,来自紫金农商银行的两位主播易祖儿、陈庚新,带着数万名网友,探秘固城湖螃蟹养殖基地。

冒着淅淅沥沥的小雨,一笼“好动”的螃蟹出塘了。“螃蟹要挑肚子鼓的,倒数第二只螃蟹腿捏起来要硬,就是我们说的‘钢筋脚’。”固

城湖沈家蟹养殖基地负责人沈广龙告诉记者。

精挑细选好螃蟹后,现场开蒸。“你知道螃蟹的最佳烹饪时间是多久么?”直播中的有奖问答环节引来众多网友参与,有的网友猜半个小时,有的说20分钟。到底蒸多久最好吃?“为保证肉质,螃蟹不能蒸太久。开大火,小螃蟹蒸15分钟,大的蒸20分钟

网购大闸蟹,最快6小时到家

大家都知道,新鲜的螃蟹最好吃,外地的消费者如何更快地买到正宗的固城湖螃蟹?现代快报记者在开幕式上了解到,今年固城湖螃蟹除了线下的实体授权店外,在网络上还有授权店。点点鼠标或者手机,螃蟹就可

以送到家了。

同时,为了让消费者更快地收到刚捞上岸的螃蟹,今年南京馆牵头南京电子商务协会、顺丰速运、高淳电子商务协会共同推出全国首个区域农产品上行的冷链物流集散中心,统一集收、统一包装、统

一发货、统一合作社采购。南京馆负责人介绍:“原来高淳螃蟹普通快递到深圳需要3天时间,现在半天就能送达。今年还和一些电商签署了战略合作协议,开辟绿色通道。网购大闸蟹最快6小时到家,全国最久不超过48小时。”

今年的固城湖螃蟹节将持续到11月。两个多月的时间内,围绕螃蟹产业、休闲旅游、商务投资、文体艺术四大板块,还将上演高淳亲子品蟹游、蟹王蟹后争霸赛、高淳味道品鉴盛宴等各种精彩活动,市民可以前往高淳,尽情体验那里的慢生活。

大家也可以继续参与现代快报的互动游戏,抢免费大闸蟹。为了加强互动性和娱乐性,昨天的现场直播中,现代快报·ZAKER南京首次尝试盖楼赢礼品活动,评论区盖到3000楼,网友热情高涨,目前已送出100只大闸蟹,大家直呼“好过瘾”。另外,扫描二维码,玩小游戏“我要吃螃蟹”,排名前十的也有免费的固城湖螃蟹吃哦。